PERIODE 5

Connaitre les nombres, les comparer, les ranger,
les decomposer, les situer

le vocabulaire mathématique

la multiplication en ligne et posée

les situations de partage et de groupement

vers la division




Los Lakles s 2k e &

1) Calcule les produits.
3xh=_ 2x8=___ b6x2=_  Fxhk=__ PFx2=__
b4x2=_  bxh=  2xb=_ 9x2=_ Bxhk=__

2 | Relie chaque multiplication a son résultat.

(52 ) @) (s &)

(7xk ) (8) [ 942 (24)

[ 0x4 | xf;l.) ([ S5xi | 4@

f os 'y [ (9xt ) ()

3 | Colorie selon le code couleur.

(300w ) |

H
9+9+9+9




Lo addikions ek souskthackions povies

R
" 1 Effectue les opérations

N'oublie pas
la retenue } i
s‘ily en a une, 4] 3ls 3 9
_ 31218 + 2 6
] 1
e
"2 Pose ces soustractions en colonne et calcule.
" [826-409 _ ] (754-583 _ | (672475 -

—

—

—

-3 | Pose ces additions ~ en colonne et calcule.

| 754483 _ |

(4834257 _ |

~

™

| 724475

[
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(o = R
-
433 S?Q
i
b b e g,
440

Le complément a la centaine suivante de 432 est : .........

236 + ... =300 |Le complément a la centaine suivante

784 + .. =800 |Le complément a la centaine suivante
de 784 est: ..

153 + ... =200 |Le complément a la centaine suivante
de 153 est: ...

581 + ... = s Le complément a la centaine suivante
de 58Test: ...

360 + ... = Le complément a la centaine suivante

de 360 est: ...

427 + ... = s Le complément a la centaine suivante
de 427 est: ...

784 + ... = s Le complément a la centaine suivante

de784 est: ..




1 >Co|orie les étiquettes des nombres compris entre 554 et 638.

629

628

604

|

[ e— ]

550\[

f634] [ess

2 > Range les nombres suivants au bon endroit.

3 >Retrouve la bonne carte de chaque devinette (1 devinette en trop) :

A

(R R I R KA

J'ai 4 centaines, 2 dizaines et 3 unités.

lemed] (e [eed] (L]
R R AR R

J'ai 32 dizaines et 4 unités.

R R KA

J'ai 2 centaines, 3 dizaines et 4 unités.

) (e=eed
et (5 () ()

J'ai 2 centaines, 4 dizaines et 3 unités.

(R R N R KA
et (] (5 (]

J'ai 3 centaines, 2 dizaines et 4 unités.

ERER ERES &
) (5] () () ()

J'ai 42 dizaines et 3 unités.

R KA K| A KR

J'ai 23 dizaines et 4 unités.

RO | KA AR KA R | AR
e
R | R R R R | KA

B

OO
*s
LR
)
L)

T

..
..'
.
L)
)
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o

R KRR KRR | R AR KA
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AR
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1 > Observe et compléte en comptantde 5en5: )

X X T K K K K >
QUL ATE QYR SUE U SR
SR SH LS ACE U SR

ﬁ?} Colorie les bonnes piéces de la bonne couleur (Attention aux cases blanches). )
[ 209 bleu ’ [ 685 jaune ’ [ 865 vert ’ [ 920 rouge ’
-
six-cent-quatre-vingt-cinq 60+800+5 200 +9
200 + 90 neuf-cent-vingt neuf-cent-deux
- - ]
deux-cent-neuf 5+60+800 900 + 20
- ]
600 + 80 +5| huit-cent-soixante-cinq 100 +100 +9
[?} Compare les nhombres et écris le signe qui convient: > = < >
400+30+7F __ 473 | 382 __ 300+8+20
500+80 __ 850 | 456 __ 50+400+6
900+5 ___ 950 320 __  30+200
200+30+4 __ 234 243 __ 2+40+300
H 4 > Ecris le nom de ces nombres. )
630
298




> Recopie la honne réponse de chaque devinette.

.

N

---
423
[182]

1899 [234)

J'ai 8 centaines, 4 dizaines et 9 unités.

Je suis la somme de 9 + 80 + 700

J'ai 2 dizaines, 3 unités et 4 centaines.

Je suis le nombre juste avant 900.

J'ai 9 centaines mais aucune dizaine.

Je posséde 82 dizaines.

2 > Compléte ces morceaux de la bande numérique.

426 896
427 857
428 590 898

501 591 700

502 502 701

503 702

3 > Observe et compléte en comptant de 100 en 100 :

mﬁ‘@ﬁ”ﬁﬂ
R SUR SUR SR SUE S S0 SO
e M I H KK XS

4 > Compléte les chaines.

N

318

589

)
)

=) )




1 > Calcule le nhombre représenté par les abaques.
et

[ 00

10) (1)

(1]

‘\

[d00] (10

——

]

[::J

2 ) Encadre ces nombres entre deux dizaines.

340 [ 345 | 350

| "'ﬁ‘m 'V‘ | haET R
< 536 K < 10 K

| < 53 K | < 9 K
< 238 K < 75 K

—

3 ) Encadre ces nombres entre deux centaines.
—

~ eewe [ 300 | 345 | 400

| ™ ™
< 536 KK < 0 K
< 53 K | < 921 K
< 233 K < 745 K

D

4 } Compléte les chaines.

I

726

498

=)
)

!

)
)




—

1 > Calcule le nombre représenté par les abaques.
—

[Goo] (10) [1J)/ i [Aoo) [(10) (1) h00) 10 (1] 200 (10] [1)

2 >Co|orie les bonnes piéces de la bonne couleur. )

{429 bIeu] (652jauneJ ‘ 249 vert} (562 rougeJ ‘ 256gris}

20 + 400 +9| 6d5c 2u

600 +50 +2

6c5d2u | 4c9u2d

2c 4d 9u | deux-cent-cinquante-six

200 + 9 + 40| six-cent-cinquante-deux
deux-cent-quarante-neuf | 500 + 60 + 2

200 +50 + 6| cing-cent-soixante-deux

quatre-cent-vingt-neuf

3 > Range les nombres suivants au bon endroit. 785}[8‘] 4] ?92[[808“ 778')

L) (GG
73 755 (o4

3 > Relie les étiquettes au bon endroit, observe I'exemple. )

650| [610| [580| |730| |(690| |850| |780

<

600 700 800

10



| X —IA—A—H
1 >Ecris 5 nombres différents (a trois chiffres) avec les chiffres suivants. 7 "&E\.
E?Sg z - F_ | Foo )]

1K

X
X
X

.

2 >Co|orie les étiquettes des nombres compris entre 628 et 846. )

[E [@ [@[8247 ?98:
[@ [@[E[goom{ H?OOm’ 1739

{ 4 >Compléte avec les nombres juste avant et juste apreés. )

sl R B EL B A
B BEL BE

5 > Ecris le nom de ces nombres. )

973

H H

EesmssmmEEE]|

P —

L

H B

[m m]

:

562

11



le vocabulaire mathématique

Quelle est la dizaine suivante de 624 ?

Quelle est la decomposition de 624 ?

Quel est le complément a la dizaine

suivante de 624 ?

Quelle est la dizaine précédente de 624 7

Quel est le double de 624 7

Quel est le nombre suivant 624 ?

Quel est le complément a la centaine

suivante de 624 ?

Quelle est la centaine précédente de 624 7

Quel est la moitié de 624 ?

Ecris la décomposition de 624

avec la multiplication.

12



\ N/ /
(NN TN AR EN RN RN AR RN AN NN AR AR LU LIIIHHHI\HHHIHHHJ HHH\IIIHH]HIH\HHIH HiHH
5|so 59!0 (600) 61|0 6!7_0 GLO 6£|l() (660) 710 77!0 73|o 740
Encadre 651 al'unité ... <651 <.....
ala dizaine ....<651<.....
a la centaine ..... <651<.....
al'unité ... <483 <...... al'unité ... <379 <.......
Encadre Encadre
o a la dizaine ....... <483<...... o a la dizaine ....... <379%.......
1483/ (379
) ala centaine ......<483<....... ) ala centaine ....... <379% .......
al'unité ....... <467 <...... al'unité ... <380 <.......
Encadre Encadre
a la dizaine ....... <467 <...... a la dizaine ....... <380<.......
(467 (380
) ala centaine ....... <467< ....... ) a la centaine ....... <380<.......
al'unité ... <832«<...... al'unité ... <645 < .......
Encadre Encadre
— a la dizaine ....... <832<..... o a la dizaine ....... < 645<.......
1832 (645
ala centaine ......<832<....... ala centaine ....... < 645< .......
al'unité ... <971 <....... al'unité ... <1326 <......
Encadre Encadre
——_aladizaine ....... <971<.... ——_aladizaine ....... <1326<......
971 1326
) a la centaine ....... <971< ....... - alacentaine ... <1326<.......
13




Observe et complete avec les nombres manquants.

260

261

270

265

280

2901,

2067

269

279

289

299

Observe ce morceaux du chateau des nombres et complete avec les

nombres mangquants.

665

463

14
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Les nombres de 0 a | 000.

T 00y [ ex10) )+ (1)
200  + 80 + 1

Consigne: Recompose les nombres de 1 d 100 suivants

(2x10) +5 = e 8x10)+0 = (7x10) 47 = v,
(1x10) +3 = .. (6x10)+9 = ... 5x10)+8 =
(9% 10) + 1 = i (4X10)+ 4 = . (3X10) +2 = oo
(4x10) + 7 = e Bx10)+5 = .. (Fx10)+6 = ...
. _gm . RW je; m d”a jm fum ................................................ _
(4x100) +(8x10) +2 = (5x100) +(4 x 10) + 0 = oo
(2x100) +(6 X 10) = .cccvecee. (3x100) +(5x 10) + 7 = oo
(6x100) +(2x10) + 2 = ....ccccc0... (3x100) + 8 = .....cccc00..
(9x100) + 1= s (7x100) +(2x 10) + 6 = oo
(4x100) +(4x 10) + 4 = oo (2x100) +(6 X 10) + 7 = oo iﬁ
(6x100) +(7x10) + 3 = oo (9x100) +(4x10) +9 = ..o E,T.



Décompose les nombres comme dans I'exemple.

{1l

452 = (4 x100) + (5 x 10) +2

o

623 = (... x100) + (... x10) + ...
=

Y
577 =(...x100) + (... x10) + ...,

26T = (... x100) + (... x10) + ... =
AN
(o0

WM &

\\\\e"}’/’
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le vocabulaire mathématique

Quelle est la dizaine suivante de 624 ?

Quelle est la decomposition de 624 ?

Quel est le complément a la dizaine
suivante de 624 7

Quelle est la dizaine précédente de 624 7

Quel est le double de 624 7

Quel est le nombre suivant 624 ?

Quel est le complément a la centaine
suivante de 624 7

Quelle est la centaine précédente de 624 7

Quel est la moitié de 624 ?

Ecris la décomposition de 624
avec la multiplication.

19
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Compétence :  Elaborer, choisir des stratégies de calcul a I’écrit

26



Compétence :  Elaborer, choisir des stratégies de calcul a I’écrit

a4 :

R7x4= ... (0) () 368x3 = ...
(D ) i) )

o
452 x4 = (400 x4) + (50 x 4) + (2 x 4)
A5x4 =11 o +

g\%/

£
. — IN
‘ll\\‘ (

230 x 3=k =+ I+ xt—)
230 %3 =11 e —— o +
230 x 3=+

27



Compétence :  Elaborer, choisir des stratégies de calcul a I’écrit

236X3— ..... k=)
230 X3 =11 S —" o +
236 x3 =" ...

146 x2 = ... 216 x3 = ...

28



Compétence : Résoudre des problémes relevant de structures multiplicatives
(partages ou groupements)

Entoure ce qui contient le plus d'unités. )
= £
)
ss P,
[
) =
J
? PROBLEME Combien de boites complétes peux-tu remplir ? \
J'ai 27 citrons a ranger J'ai 27 citrons a ranger Jai 27 citrons a ranger

dans des boites de &.

dans des boites de 6.

e We W Xy
O oo

dans des boites de 12.
...... _
& o9
g9 909
- &7
e 299%

PROBLEME Lalia 7 ans aujourd’hui ! Son papa organise un godter d’anniversaire \
pour 12 enfants. Combien de boites son papa doit-il acheter pour ce goiter ?




Compétence : Résoudre des problémes relevant de structures multiplicatives
(partages ou groupements)

0 Entoure ce qui a été partagé en parts égales. \

;

(? Compléte. 9
8 Tmhbo&aém 2 ok e, 7oofama,zm I

120 ablagé en 4, o 10 b 5. iortshsssis

\1001\0,@%&% 4 o'erb ... sowm 10, o'tb ... )

9 Trace les traits pour partager le gateau 0 Chagque toile doit avoir le méme nombre \

en 8 parts égales. d‘araignées. Dessine-|es.
Aide-toi des points.

Nombre total d'araignées

= sur les 3 toiles: 27




(" Calcul : Résoudre des situations de partage |

_____________________________________

Morgana pose 24 araignées sur la table d'Archi, Lali, Nino et Dao pour qu'ils préparent )
chacun leur potion. Chaque éléve en prend le méme nombre sans en laisser.
Combien d'araignées chacun prendra-t-il ?

7 éléves souhaitent acheter un cadeau a leur camarade. Le cadeau coute 14 euros. )
Combien chacun doit-il donner pour pouvoir acheter le cadeau ?

Chacun donne la méme somme.
2 A =14 eﬂmﬂu& de\/\w doib donnen ... VNG,

Le prix est en hausse ! Le cadeau coute maintenant 21 euros.
Combien chacun doit-il donner?

P
Q Dragounet donne des écailles de dragons a 5 enfants. e
Combien en auront-ils chacun si Dragounet leur donne ;

50 écailles ?
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2 révision table 2 et 4

3 additions soustractions posées

4 numération compter 10 en 10 et +1 ou +1

5 compléments a la centaine suivante

6 numeération intercaler, placer, systeme décimal

7 numération suitess, comparaison

8 numération : systeme décimal, tes 100 en 100, algorithmes

9 numération ; systeme décimal, encadrer d et c, algorithmes

10 numération; systeme décimal, placer

11 numération : écriture littérale, intercaler, encadreru

12 vocabulaire mathématique

13 encadrerudc

14 numération : chateau des nombres

15-16 numération: ligne numérique

17-18 multiplication / recomposition / décomposition

19 vocabulaire mathématique ] /
Sy MANT IR MANM R

20-21 multiplication en ligne C Ui (U .

22-23 multiplication en ligne et posée

24-25-26 multiplication posée

27-28 multiplication en ligne et posée

29 division: grouper

30-31 division / partage

32-33

probléeme partage
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